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3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.
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6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.
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imediatamente ao fiscal.
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exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.
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12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.
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QUESTÕES DE 01 A 15 - LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questões 01 a 09.

“ChatGPT usado por estudantes causa polêmica e muda métodos de ensino de redação
A chegada do ChatGPT, o aplicativo que redige textos e explica conceitos em frases simples, está mudando a 
forma de ensino nas universidades dos Estados Unidos. Uma reportagem do New York Times conta como os 
professores universitários estão enfrentando o problema dos alunos que recorrem ao chatbot para fazer suas 
redações.
A reportagem conta o caso ocorrido em fevereiro deste ano, quando o professor Antony Aumann, da Northern 
Michigan University, leu um texto de um aluno com parágrafos limpos, exemplos apropriados e argumentos 
rigorosos. Instantaneamente, um sinal de alarme disparou em sua cabeça. Aumann confrontou seu aluno para 
descobrir se ele havia escrito o ensaio. O aluno confessou ter usado o ChatGPT para redigir o trabalho escolar.
Aumann ficou alarmado, e então decidiu mudar as aulas de redação para seus cursos neste semestre. Ele 
passou a exigir que os estudantes escrevam os primeiros rascunhos na sala de aula, usando navegadores que 
monitoram e restringem a atividade do computador. Nos rascunhos subsequentes, os alunos terão que explicar 
cada correção. O professor também planeja integrar o ChatGPT às aulas, onde pedirá aos alunos que avaliem 
as respostas do chatbot.
“Nas aulas, a dinâmica não será mais assim: ‘Aqui estão algumas perguntas e vamos falar sobre isso entre nós 
como seres humanos'”, disse ele. Agora, será assim: ‘O que esse robô alienígena pensa também?”
Em todo o país, professores universitários, chefes de departamento e administradores estão começando a refor-
mar as aulas em resposta ao ChatGPT, o que poderia causar uma enorme mudança no ensino e na aprendiza-
gem, segundo o NYT. Alguns professores estão redesenhando completamente seus cursos, fazendo mudanças 
como mais exames orais, trabalho em grupo e avaliações manuscritas em vez de digitadas."
(Texto adaptado. Disponível em: https://oespecialista.com.br/chatgpt-educacao/).

01. Analise as afirmações a seguir para responder a questão.
I - Professores estão proibindo o uso do ChatGPT.
II - Professores buscam estratégias para aliar o uso do ChatGPT às aulas.
III - Professores estão replanejando suas aulas para ter mais atividades de interação humana.
IV - Professores encontram problemas em textos elaborados pelo ChatGPT.
Considerando as afirmações do texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Apenas a afirmação I está correta.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas.
c) Apenas as afirmações II, III e IV estão corretas.
d) Apenas as afirmações III e IV estão corretas.
e) Apenas as afirmações II e III estão corretas.
________________________________________________________________________________________
02. O caso relatado no segundo parágrafo tem como função no texto:

a) contextualizar o motivo da polêmica no uso do ChatGPT por estudantes.
b) comprovar que todos os universitários usam o chatbot.
c) expor uma situação hipotética para analisar na sequência.
d) ilustrar uma consequência cognitiva do polêmico uso do chatbot.
e) explicar por que os universitários estão utilizando o ChatGPT.
________________________________________________________________________________________
03. “Aumann confrontou SEU ALUNO para descobrir se ele havia escrito o ensaio. O ALUNO confessou ter 
usado o ChatGPT para redigir o trabalho escolar.”
Para evitar a repetição das palavras destacadas, assinale a alternativa que contém elementos de substituição 
que não prejudicam o sentido e as regras gramaticais.

a) confrontou-lhe; O qual confessou. d) confrontou-lhe; Ele confessou.
b) confrontou-os; Eles confessou. e) confrontou-o; Cujo confessou.
c) confrontou-o; Esse confessou.

________________________________________________________________________________________
04. “Agora, será ASSIM: ‘O que esse robô alienígena pensa também?'”
A palavra em destaque pode ser substituída, sem prejudicar o sentido nem a construção da afirmação, por:

a) portanto. d) dessa forma.
b) com tal característica. e) igual.
c) logo.________________________________________________________________________________________
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05. Assinale a alternativa em que a palavra destacada exerce a função de predicativo.

a) O aluno confessou ter USADO o ChatGPT.
b) ChatGPT usado por estudantes causa POLÊMICA.
c) Um sinal de alarme disparou EM SUA CABEÇA.
d) Alguns professores estão redesenhando SEUS CURSOS.
e) Aumann ficou ALARMADO.
________________________________________________________________________________________
06. “A chegada do ChatGPT, o aplicativo que redige textos e explica conceitos em frases simples, está mudando 
a forma de ensino nas universidades dos Estados Unidos.”
Assinale a alternativa que classifica a função sintática da afirmação que está entre vírgulas no excerto.

a) Predicativo. d) Predicado.
b) Complemento nominal. e) Adjunto adverbial.
c) Aposto.

________________________________________________________________________________________
07. Assinale a alternativa em que as palavras, respectivamente, são acentuadas seguindo a mesma regra de: 
robô - alienígena.

a) Saída - presságio. d) Órgão - cérebro.
b) Refém - rápido. e) Nó - série.
c) Complô - egoísta.

________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que há uma hipérbole.

a) O conhecimento humano é um grão de areia no universo da Inteligência Artificial.
b) A única certeza é de que o futuro da inteligência artificial é incerto.
c) O ChatGPT é o novo queridinho dos professores.
d) Nem daqui a milhões de anos a tecnologia será melhor que o ser humano.
e) A inteligência artificial é como uma lâmpada mágica: permite realizar muitas coisas maravilhosas.
________________________________________________________________________________________
09. "De acordo _____ alguns professores, o uso irrestrito _____ tecnologia pode ser desvantajoso _____ alunos 
do nível superior."
Considerando a regência dos nomes, assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas.

a) com - da - para. d) com - da - com.
b) a - da - com. e) a - na - para.
c) com - na - dos.

________________________________________________________________________________________
Leia o texto para responder as questões 10 a 15.
"O que é a Inteligência Artificial?
A Inteligência Artificial (IA) é um campo da ciência cujo propósito é estudar, desenvolver e empregar máquinas 
para realizarem atividades humanas de maneira autônoma.
No entanto, é muito mais: envolve o agrupamento de várias tecnologias, como redes neurais artificiais, algorit-
mos, sistemas de aprendizado, entre outros que conseguem simular capacidades humanas ligadas ao apren-
dizado, solução de problemas, compreensão da linguagem e tomada de decisões.
Também está ligada à robótica, ao Machine Learning (Aprendizagem de Máquina), ao reconhecimento de voz 
e de visão, entre outras tecnologias."
(Disponível em: https://www.totvs.com/blog/inovacoes/o-que-e-inteligencia-artificial/)

10. O objetivo do texto é:

a) defender uma ideia. d) prever um acontecimento.
b) explicar um conceito. e) expor informações.
c) narrar um fato.

________________________________________________________________________________________
11. No segundo parágrafo do texto, as vírgulas estão empregadas para:

a) separar orações. d) delimitar intercalações explicativas.
b) marcar mudança na ordem dos elementos da oração. e) sinalizar elipses.
c) separar núcleos diferentes de elementos da oração.

________________________________________________________________________________________
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12. Na construção das palavras, algumas letras representam um único fonema, chamado de dígrafo. Assinale 
a alternativa em que a palavra contém um dígrafo.

a) Empregar. d) Problemas.
b) Agrupamento. e) Reconhecimento.
c) Tecnologias.

________________________________________________________________________________________
13. “Empregar máquinas para realizarem atividades humanas de maneira AUTÔNOMA.”
Considerando o contexto interno do texto, assinale a alternativa que contém um sinônimo apropriado à palavra 
destacada.

a) Emancipada. d) Repetitiva.
b) Subordinada. e) Tecnológica.
c) Coagida.

________________________________________________________________________________________
14. "Se ______________ a capacidade da Inteligência Artificial ao ______________, é possível obter uma 
ferramenta ______________ de pesquisa."
Assinale a alternativa em que as palavras que preenchem as lacunas estão escritas CORRETAMENTE.

a) esplorarmos – mássimo – inesgotável. d) explorarmos – máximo – inesgotável.
b) explorarmos – máximo – inezgotavel. e) esplorarmos – máximo – inezgotável.
c) explorarmos – mássimo – inesgotavel.

________________________________________________________________________________________
15. Assinale a alternativa em que há um substantivo concreto.

a) Artificial. d) Máquina.
b) Ciência. e) Decisão.
c) Problema.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 16 A 25 - MATEMÁTICA

16. Em uma fábrica, 5 funcionários, trabalhando no mesmo ritmo, levam 9 dias para executar uma tarefa. Dois 
desses funcionários foram demitidos e não houve novas contratações. Quantos dias os funcionários demorarão 
para executar essa tarefa?

a) 15 dias.
b) 14 dias.
c) 13 dias.
d) 12 dias.
e) 11 dias.
________________________________________________________________________________________
17. Em relação às equações  x + x = x + 5  e  3(y - 4) = 2(9 - y), assinale a alternativa CORRETA.
                                               2   4   8
a) 2x = y
b) x = 2y
c) x = y - 2
d) y = x + 2
e) x = y + 2
________________________________________________________________________________________
18. A sequência {9,6,3,0,-3,-6,-9} é:

a) Uma progressão aritmética de razão 1/3
b) Uma progressão aritmética de razão -3
c) Uma progressão geométrica de razão 1/3
d) Uma progressão geométrica de razão -3
e) Uma progressão aritmética e uma progressão geométrica, simultaneamente.
________________________________________________________________________________________
19. Dadas as figuras:
A: triângulo de base 10 cm e altura 5 cm.
B: quadrado de lado 10 cm.
C: paralelogramo de base 5 cm e altura 10 cm.
Se organizarmos as três figuras em ordem crescente de área, qual seria a sequência CORRETA?
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a) C, B, A.
b) C, A, B.
c) B, C, A.
d) A, C, B.
e) A, B, C.
________________________________________________________________________________________
20. Sabe-se que todos os alunos de Paulo vão bem em matemática. Assinale a alternativa CORRETA.

a) Se Mariana não vai bem em matemática, então ela é aluna de Paulo.
b) Se Breno vai bem em matemática, então ele é aluno de Paulo.
c) Se Gabriel é aluno de Paulo, então ele vai bem em matemática.
d) Se Fernanda não é aluna de Paulo, então ela não vai bem em matemática.
e) Se Eliseu é aluno de Paulo, então ele não vai bem em matemática.
________________________________________________________________________________________
21. Assinale a alternativa que apresenta um número igual a √(35³ + 35²).

a) 190
b) 195
c) 200
d) 205
e) 210
________________________________________________________________________________________
22. Uma aplicação de R$ 3.000,00 a juros compostos de 0,5% a.m. terá qual montante depois de 2 anos?
Considere (1,05)²⁴=3,22.

a) R$ 9.880,00
b) R$ 9.660,00
c) R$ 9.440,00
d) R$ 9.220,00
e) R$ 9.000,00
________________________________________________________________________________________
23. Cinco dias de trabalho são remunerados com R$ 393,00, na empresa Temporárius. Se Carlos trabalhar 3 dias 
nessa empresa, quanto ele ganhará?

a) R$ 205,80
b) R$ 215,80
c) R$ 225,80
d) R$ 235,80
e) R$ 245,80
________________________________________________________________________________________
24. Um baralho completo com 52 cartas foi embaralhado e uma carta foi retirada aleatoriamente. Qual é a pro-
babilidade do valete ser a carta retirada?

a)   1
     13

b)   2
     13

c)   3
     13

d)   4
     13

e)   5
     13________________________________________________________________________________________
25. Um produto de R$ 1.350,00 está com 5% de desconto à vista. Se Humberto comprar esse produto à vista, 
quanto pagará?

a) R$ 1.272,50
b) R$ 1.277,50
c) R$ 1.282,50
d) R$ 1.287,50
e) R$ 1.292,50
________________________________________________________________________________________
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QUESTÕES DE 26 A 30 - INFORMÁTICA
26. Apesar de o sinal de trema ter sido abolido da nossa gramática, o mesmo ainda deve ser utilizado em nomes 
próprios, como por exemplo: Müller. No teclado qwerty (versão Português-Brasil), o sinal de trema está presente 
acima de qual tecla numérica?
a) 2. d) 5.
b) 3. e) 6.
c) 4.

________________________________________________________________________________________
27. As réguas, quando ativadas no Word, auxiliam o digitador na hora de formatar documentos. As réguas, 
quando exibidas, ficam localizadas:
a) à direita e abaixo da tela. d) à esquerda e acima da tela.
b) à direita e acima da tela. e) nos quatro lados da tela.
c) à esquerda e abaixo da tela.

________________________________________________________________________________________
28. Assinale a alternativa que apresenta a medida de velocidade de upload, utilizado para medir o volume de 
dados em transmissões de arquivos entre computadores ou dispositivos móveis.
a) Gigabyte. d) Mega-hertz.
b) Kbps. e) Terabyte.
c) Kbyte.

________________________________________________________________________________________
29. Em qualquer endereço de e-mail sempre haverá:
a) _ (underline) d) @ (arroba)
b) .br e) www.
c) .com

________________________________________________________________________________________
30. Muitas vezes surgem linhas verdes ou vermelhas abaixo de palavras ou até de frases inteiras. Isso indica 
que a verificação da ortografia e gramática necessita ser iniciada. Qual tecla aciona esse recurso no Word?
a) F7. d) Print Screen.
b) Home. e) Scroll Lock.
c) Pause Break.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 31 A 60 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.  A radiologia é uma importante ferramenta na odontologia, permitindo a visualização de estruturas dentárias 
e tecidos adjacentes. Assinale a alternativa CORRETA sobre os tipos de radiografias odontológicas.

a) A radiografia periapical é utilizada para visualizar uma ou mais arcadas dentárias completas, proporcionando 
uma visão geral da saúde bucal. 
b) A radiografia oclusal é indicada para avaliar a relação entre os dentes superiores e inferiores, fornecendo 
informações sobre a mordida do paciente. 
c) A tomografia computadorizada é um tipo de radiografia que utiliza um aparelho de raio-X portátil de feixe 
cônico para obter imagens tridimensionais das estruturas bucais. 
d) A radiografia panorâmica é uma técnica que permite a visualização de todas as estruturas dentárias e ossos 
maxilares em uma única imagem. 
e) A radiografia interproximal é recomendada para identificar problemas periodontais, como a perda óssea na 
região apical dos dentes.
________________________________________________________________________________________
32. A periodontia é uma especialidade da odontologia que se dedica ao estudo e tratamento das doenças pe-
riodontais, que afetam os tecidos de suporte dos dentes. Assinale a alternativa CORRETA sobre o tratamento 
periodontal não cirúrgico.

a) A raspagem e alisamento radicular é um procedimento cirúrgico que envolve a remoção do tecido gengival 
infectado e a reconstrução dos tecidos periodontais. 
b) O uso de antissépticos bucais é o principal método de tratamento periodontal não cirúrgico, eliminando as 
bactérias causadoras da doença periodontal. 
c) A terapia com laser é a opção mais eficaz atualmente no tratamento periodontal não cirúrgico, promovendo 
a regeneração dos tecidos periodontais.
d) A terapia antimicrobiana sistêmica é um procedimento utilizado no tratamento periodontal não cirúrgico para 
combater as infecções bacterianas.
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e) A raspagem e alisamento radicular é o tratamento periodontal não cirúrgico mais comumente realizado, en-
volvendo a remoção de tártaro e placa bacteriana das superfícies radiculares.
________________________________________________________________________________________
33.  A radiologia é uma ferramenta essencial na prática odontológica, permitindo a visualização e análise deta-
lhada das estruturas dentárias e dos tecidos adjacentes. Assinale a alternativa CORRETA sobre a radiografia 
periapical.

a) A radiografia periapical é indicada para avaliar as condições da articulação temporomandibular e possíveis 
disfunções relacionadas.
b) A radiografia periapical é uma técnica radiográfica panorâmica que permite a visualização de todos os dentes 
de uma arcada dentária em uma única imagem. 
c) A radiografia periapical é utilizada para obter uma visão geral da cavidade bucal, incluindo dentes, ossos 
maxilares e estruturas anatômicas adjacentes.
d) A radiografia periapical é indicada para avaliar a saúde gengival, detectando a presença de doenças gengi-
vais precocemente. 
e) A radiografia periapical é obtida com a colocação do filme radiográfico dentro da boca, próximo à região de 
interesse, permitindo a visualização detalhada de uma ou mais raízes dentárias.
________________________________________________________________________________________
34. A biossegurança é fundamental na prática odontológica para garantir a segurança do profissional, da equipe 
e dos pacientes. Assinale a alternativa CORRETA sobre a esterilização de instrumentais odontológicos.

a) A esterilização de instrumentais odontológicos é um processo que elimina todas as formas de microorganis-
mos, incluindo esporos bacterianos.
b) A esterilização de instrumentais odontológicos pode ser realizada apenas por meio do uso de produtos quí-
micos desinfetantes.
c) A esterilização de instrumentais odontológicos é um processo opcional, não sendo obrigatória na rotina clínica.
d) A esterilização de instrumentais odontológicos pode ser substituída pela simples limpeza com água e sabão. 
e) A esterilização de instrumentais odontológicos é um processo que utiliza calor seco como método exclusivo 
de esterilização.
________________________________________________________________________________________
35. A radiologia desempenha um papel fundamental na prática odontológica, auxiliando no diagnóstico e plane-
jamento de tratamentos. Assinale a alternativa CORRETA sobre radiografias odontológicas.

a) As radiografias periapicais são indicadas para avaliar a relação entre os dentes superiores e inferiores, auxi-
liando no diagnóstico de má oclusão.
b) As radiografias panorâmicas são indicadas para visualizar detalhadamente a anatomia e estrutura óssea do 
crânio e face. 
c) As radiografias oclusais são indicadas para avaliar o periodonto e a presença de lesões cariosas.
d) As radiografias interproximais são indicadas para obter uma visão geral das coroas dentárias, incluindo a ava-
liação de cáries interproximais.
e) A telerradiografia lateral de cabeça é indicada para visualizar o disco articular.
________________________________________________________________________________________
36. A prótese dentária desempenha um papel importante na reabilitação oral, devolvendo a função e estética 
aos pacientes. Assinale a alternativa CORRETA sobre próteses dentárias fixas.

a) As próteses dentárias fixas são indicadas para substituir um ou mais dentes ausentes, utilizando apenas 
implantes como suporte.
b) As próteses dentárias fixas são confeccionadas fora da boca do paciente, sendo posteriormente cimentadas 
nos dentes adjacentes. 
c) As próteses dentárias fixas são facilmente removíveis pelo paciente, permitindo a higienização adequada dos 
dentes e da própria prótese. 
d) As próteses dentárias fixas são confeccionadas com a finalidade de serem removíveis durante a noite, pro-
porcionando conforto ao paciente durante o sono. 
e) As próteses dentárias fixas são indicadas exclusivamente para a substituição de todos os dentes de um arco 
dentário.
________________________________________________________________________________________
37. A educação em saúde bucal é uma importante estratégia para promover a conscientização e prevenção de do-
enças bucais na população. Assinale a alternativa CORRETA sobre a abordagem da educação em saúde bucal.

a) A educação em saúde bucal deve ser direcionada apenas a crianças em idade escolar, visando a formação 
de hábitos saudáveis desde cedo. 
b) A abordagem da educação em saúde bucal deve se restringir à orientação sobre técnicas de higiene bucal, 
como escovação e uso do fio dental.
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c) A educação em saúde bucal deve considerar a promoção da saúde como um todo, abordando também fato-
res como alimentação adequada e controle de hábitos prejudiciais à saúde bucal.
d) A educação em saúde bucal não é uma responsabilidade do cirurgião-dentista, devendo ser realizada exclu-
sivamente por profissionais da área da educação.
e) A educação em saúde bucal é voltada apenas para a prevenção de cáries, não abrangendo outras condições 
bucais.
________________________________________________________________________________________
38. A prótese dentária é uma área da odontologia que se dedica à reabilitação oral por meio da substituição de 
dentes perdidos. Assinale a alternativa CORRETA sobre as próteses dentárias.

a) As coroas totais são próteses fixas que substituem apenas a coroa dentária, removendo a raiz do dente natural. 
b) Os implantes dentários são utilizados exclusivamente em próteses dentárias removíveis, proporcionando 
maior estabilidade e retenção. 
c) As pontes fixas são próteses que substituem um ou mais dentes ausentes, sendo suportadas pelos dentes 
adjacentes por meio de coroas. 
d) As próteses adesivas são fixadas aos dentes remanescentes por meio de grampos metálicos removíveis, 
proporcionando uma retenção mecânica. 
e) As próteses parciais removíveis são fixadas nos dentes adjacentes por meio de pinos de fibra de vidro, ofe-
recendo uma retenção mais estável.
________________________________________________________________________________________
39. A cirurgia oral é uma área da odontologia que abrange diversos procedimentos cirúrgicos realizados na 
cavidade oral. Assinale a alternativa CORRETA sobre a cirurgia de exodontia.

a) A exodontia simples é o procedimento cirúrgico indicado para a remoção de dentes inclusos, que não erup-
cionaram na cavidade oral. 
b) A alveoloplastia é um procedimento realizado após a exodontia, com o objetivo de remodelar o osso alveolar 
e promover a cicatrização adequada. 
c) A extração cirúrgica é um tipo de exodontia indicada apenas para a remoção de dentes decíduos, também 
conhecidos como dentes de leite.
d) A odontosecção é um procedimento utilizado para a remoção de uma raiz fraturada.
e) A exodontia de raiz residual é realizada quando é necessário remover apenas a coroa dentária remanescente.
________________________________________________________________________________________
40. A cirurgia oral engloba uma série de procedimentos realizados na cavidade oral, incluindo extrações den-
tárias, remoção de lesões e cirurgias reconstrutivas. Assinale a alternativa CORRETA sobre as complicações 
pós-operatórias mais comuns em cirurgia oral.

a) A infecção é uma complicação pós-operatória comum em cirurgias orais, manifestando-se principalmente por 
dor intensa e inchaço no local da intervenção. 
b) A osteorradionecrose é uma complicação pós-operatória comum em cirurgias orais.
c) O sangramento excessivo é uma complicação pós-operatória comum em cirurgias orais, ocorrendo frequen-
temente após a remoção de dentes decíduos. 
d) A paralisia facial é uma complicação pós-operatória comum em cirurgias orais, resultante do comprometi-
mento do nervo facial durante o procedimento. 
e) A formação de queloides é uma complicação pós-operatória comum em cirurgias orais, ocorrendo frequente-
mente, mesmo em pacientes sem tendência genética.
________________________________________________________________________________________
41. Qual é o objetivo principal do uso de selantes dentais na prevenção de cárie?

a) Remover a placa bacteriana presente nos dentes. 
b) Neutralizar os ácidos produzidos pelas bactérias bucais. 
c) Promover o fortalecimento do esmalte dental. 
d) Criar uma barreira física nas superfícies oclusais dos dentes. 
e) Estimular a regeneração de tecido dentário destruído.
________________________________________________________________________________________
42. A raspagem subgengival é uma técnica utilizada na periodontia para remover o tártaro e a placa bacteriana 
localizados abaixo da margem gengival. Sobre esse procedimento, assinale a alternativa CORRETA.

a) A raspagem subgengival pode ser realizada com instrumentos manuais, como curetas periodontais, que 
permitem alcançar áreas de difícil acesso.
b) A raspagem subgengival é contraindicada em casos de doenças periodontais avançadas, sendo preferível o 
uso de enxaguatórios bucais antibacterianos.
c) A raspagem subgengival é um procedimento puramente estético, sem benefícios para a saúde bucal.
d) A raspagem subgengival é realizada apenas em dentes decíduos, visando prevenir o desenvolvimento de 
doenças periodontais na dentição permanente.



e) A raspagem subgengival é um procedimento cirúrgico que requer anestesia local e é indicado apenas em 
casos de infecções graves na região gengival.
________________________________________________________________________________________
43. Durante o procedimento de raspagem subgengival, qual é o objetivo principal e como esse procedimento 
contribui para o tratamento periodontal?

a) O objetivo principal da raspagem subgengival é eliminar as bactérias causadoras de cárie dentária presentes 
no sulco gengival. Esse procedimento contribui para a prevenção da cárie e a manutenção da saúde bucal.
b) A raspagem subgengival tem como objetivo principal remover as manchas e o tártaro das superfícies dentá-
rias visíveis. Esse procedimento contribui para a estética dentária e o clareamento dos dentes.
c) O objetivo principal da raspagem subgengival é alisar a superfície radicular para evitar o acúmulo de placa 
bacteriana. Esse procedimento contribui para a redução da sensibilidade dentária e o fortalecimento dos dentes.
d) O objetivo principal da raspagem subgengival é remover a placa bacteriana e o tártaro das superfícies ra-
diculares abaixo da linha da gengiva. Esse procedimento contribui para a eliminação dos fatores irritantes e 
promove a redução da inflamação gengival, permitindo a regeneração dos tecidos periodontais.
e) A raspagem subgengival é um procedimento puramente estético e não tem relação direta com o tratamento 
periodontal.
________________________________________________________________________________________
44. Na prática odontológica, o conhecimento sobre os diferentes tipos de dentição é fundamental para a compre-
ensão da anatomia dental e suas peculiaridades. Assinale a alternativa CORRETA sobre os tipos de dentição.

a) A dentição decídua, também conhecida como dentição mista, é caracterizada pela presença de dentes per-
manentes.
b) A dentição permanente inicia-se por volta dos 2 anos de idade, com a erupção dos primeiros incisivos per-
manentes.
c) A dentição mista é caracterizada pela coexistência de dentes decíduos e permanentes na cavidade bucal.
d) A dentição permanente é composta por 24 dentes, sendo 12 na maxila e 12 na mandíbula.
e) A dentição decídua é totalmente substituída pela dentição permanente por volta dos 10 anos de idade.
________________________________________________________________________________________
45. Quais são os principais fatores envolvidos na etiologia da cárie dentária?

a) Traumatismo dental, deficiência de cálcio na dieta, tabagismo, consumo de bebidas alcoólicas, doenças perio-
dontais.
b) Defeitos estruturais do esmalte dentário, fatores genéticos, falta de vitamina D, consumo de alimentos ácidos, 
estresse oxidativo.
c) Presença de biofilme oral, falta de ingestão de água, uso prolongado de antibióticos, alta exposição ao flúor, 
alta ingestão de fibras.
d) Má oclusão dental, consumo de alimentos pegajosos, escovação excessiva, uso de enxaguantes bucais alco-
ólicos, alterações hormonais.
e) Bactérias cariogênicas, consumo excessivo de açúcares fermentáveis, baixa exposição ao flúor, higiene oral 
inadequada, falta de salivação.
________________________________________________________________________________________
46. Qual das seguintes opções representa CORRETAMENTE as glândulas salivares presentes na cavidade bucal?

a) Glândula parótida, glândula tireoide, glândula submandibular, glândula suprarrenal.
b) Glândula hipófise, glândula parótida, glândula submandibular, glândula sublingual.
c) Glândula submandibular, glândula pituitária, glândula tireoide, glândula parótida.
d) Glândula submandibular, glândula salivar, glândula pituitária, glândula suprarrenal.
e) Glândula parótida, glândula submandibular, glândula sublingual, glândula labial.
________________________________________________________________________________________
47. Sobre as Diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS), é CORRETO afirmar:

a) A Hierarquização e a regionalização são ameaças ao funcionamento do SUS, uma vez que o órgão é nacio-
nal e deve dispor regras para todas as federações.
b) A Integralidade da assistência é definida como conjunto articulado de serviços preventivos e curativos, para 
cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema.
c) A Universalidade é definida como o tratar indivíduos diferentes de forma desigual.
d) Todo município deve se responsabilizar, de forma integral, pela gerência de todos os serviços de baixa, mé-
dia e alta complexidade da população adscrita em sua área de abrangência.
e) A Participação Social do usuário é restrita à escolha de representantes no processo eleitoral municipal de 
vereadores.
________________________________________________________________________________________
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48. Assinale a alternativa que contenha as palavras que completam, CORRETAMENTE e respectivamente, a 
seguinte citação da Lei 8142/1990:
“ ____________________ reunir-se-á a cada quatro anos com representação de vários segmentos sociais, para 
avaliar a situação e ________________  para a formulação da política de saúde nos níveis correspondentes...”

a) A Conferência de Saúde / propor diretrizes.
b) O Conselho de Saúde / escolher representantes.
c) O Conselho de Saúde / propor diretrizes.
d) O Pacto pela Vida / propor diretrizes.
e) A Conferência de Saúde / escolher representantes.
________________________________________________________________________________________
49. Assinale a alternativa que contenha a CORRETA composição do Conselho de Saúde.

a) 50% Vereadores + 50% Profissionais de saúde.
b) 100% Usuários.
c) 100% Gestores e coordenadores de serviços de saúde.
d) 50% Usuários + 50% Demais seguimentos (gestores, trabalhadores de saúde e prestadores de serviços).
e) 25% Profissionais de saúde + 75% Gestores.
________________________________________________________________________________________
50. A equipe multiprofissional de Saúde da Família é formada por, no mínimo, 4 categorias profissionais. Assinale 
a alternativa que contenha o profissional que NÃO pertença à composição mínima da equipe, de acordo com a 
Portaria Nacional de Atenção Básica.
a) Médico. d) Fisioterapeuta.
b) Enfermeiro. e) Auxiliar de enfermagem.
c) Agente comunitário de saúde.

________________________________________________________________________________________
51. A Lei que é considerada a Lei Orgânica da Saúde, que dispõe sobre a regulamentação do Sistema Único de 
Saúde e define as atribuições de cada ente federado (União, Estados, Distrito Federal e Municípios) no que diz 
respeito à saúde é a:
a) Lei 8.142/90 d) Lei 8.080/90
b) Lei 8.078/90 e) Lei 10.741/2003
c) Lei 8.969/90

________________________________________________________________________________________
52. Quem pode participar da Conferência Municipal de Saúde?

a) Usuários, prestadores de serviços e gestores.
b) Vereadores, Prefeito e aqueles que ocupam cargos em comissão.
c) Secretário Municipal de Saúde, médicos, enfermeiros e demais prestadores de serviço no setor municipal de saúde.
d) Somente os usuários do sistema público de saúde e o Prefeito.
e) Prefeito e Secretário Municipal de Saúde.
________________________________________________________________________________________
53. Para buscar soluções e melhor aplicação de políticas públicas, o Município poderá criar os chamados Con-
selhos Municipais. Esses Conselhos devem ser regulamentados por Lei. Isto posto, qual deve ser o caráter dos 
Conselhos Municipais?

a) Beneficente. d) Descritivo.
b) Deliberativo. e) Urgente.
c) Permanente.

________________________________________________________________________________________
54. É correto afirmar que o município possui competência legislativa suplementar?

a) Sim, ao Município compete suplementar a legislação federal e a estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
b) Não, é vedado ao Município suplementar a legislação hierarquicamente superior.
c) Sim, ao Município compete suplementar somente a legislação federal no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
d) Ao Município compete suplementar estritamente a legislação estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
e) Não, ao Município é permitido somente suplementar sua própria legislação, seguindo os critérios estabeleci-
dos na Lei Orgânica do Município.
________________________________________________________________________________________
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55. A Câmara Municipal, mediante processo legislativo deseja instituir um novo imposto sobre a realização de 
cultos religiosos. Nesse sentido, é FALSO afirmar que:

a) a instituição de imposto sobre templos religiosos lesa princípios constitucionais.
b) os templos e atividades religiosas gozam de imunidade tributária.
c) existem princípios constitucionais que visam proteger a liberdade de crença e garantia das atividades religiosas.
d) desde que respeitados os processos legislativos, não há impeditivos legais para a instituição de imposto que 
tribute a atividade religiosa.
e) ao Município é expressamente vedado instituir tributos dessa natureza.
________________________________________________________________________________________
56. São direitos dos servidores públicos municipais:

I. Vencimento ou provento superior ao salário mínimo.
II. Salário-família para os dependentes.
III. Creche para os filhos de até 06 (seis) anos de idade.
IV. Licença-paternidade.
Analise as afirmativas acima, e em seguida assinale a alternativa CORRETA.
a) Nenhuma afirmativa é verdadeira. d) Apenas as afirmativas III e IV, são verdadeiras.
b) Todas as afirmativas são verdadeiras. e) Apenas a afirmativa III é verdadeira.
c) Apenas as afirmativas II, III e IV, são verdadeiras.

________________________________________________________________________________________
57. Analise as afirmativas a seguir, e na sequência assinale a alternativa CORRETA.

O Servidor público estável só perderá o cargo:
I. Em virtude de sentença judicial transitada em julgado.
II. Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.
III. Por meio de decreto do poder executivo, que deverá ser validado em processo legislativo próprio na Câmara 
Municipal.
IV. Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei, assegurada ampla defesa.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. e) Todas as afirmativas são verdadeiras.
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.

________________________________________________________________________________________
58. Qual é a natureza jurídica do Município de Cambé?

a) Pessoa jurídica de direito público externo.
b) Pessoa jurídica de direito público interno.
c) Pessoa jurídica de direito público do interior.
d) Pessoa física.
e) Pessoa natural de direito estatal.
________________________________________________________________________________________
59. Compete ao Município de Cambé legislar sobre:
a) assuntos relativos à política externa. d) assuntos de interesse local.
b) assuntos de interesse dos municípios limítrofes. e) assuntos de interesse da administração pública estadual.
c) assuntos relativos a fronteiras e divisas.

________________________________________________________________________________________
60. De acordo com Lei Orgânica do Município de Cambé zelar pela guarda da Constituição, pelas leis, e pelas ins-
tituições democráticas, assim como preservar o patrimônio público é da competência de quais Entes Federados?

a) Exclusivamente do Governo Federal.
b) Da União, dos Estados, e dos Municípios.
c) Do Governo Federal e dos Prefeitos.
d) Do Presidente da Câmara Federal, do Presidente da Câmara Estadual, e do Presidente da Câmara Municipal. 
e) Da população e dos governantes.
________________________________________________________________________________________
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